

## POLAZAK DJETETA U DJEČJI VRTIĆ

POŽELJNO JE...	NIJE POŽELJNO...
<p>Potrebno je <i>već u rujnu ili listopadu</i> (početkom nove pedagoške godine) dovesti dijete u vrtić - kako bi <i>novopridošla djeca prvo vrijeme provela zajedno</i>, te bi im na taj način moglo biti lakše, jer su i druga djeca u istoj situaciji.</p>	<p>Dovoditi dijete <i>nakon nekoliko mjeseci</i>, kad su se ostala novopridošla djeca već prilagodila.</p>
<p>Prvih dana dijete u vrtiću boravi <i>kratkotrajnije</i> a prilagodba treba biti <i>postupna</i> (npr. sat vremena prvog dana, 2-3 sata drugog dana, itd.). Tako se dijete postupno upoznaje s prostorom, drugom djecom, odgojiteljima. U pogledu stupnjevitosti produljivanja boravka u vrtiću, bitna je interakcija s odgajateljima. Ritam i brzina adaptacije različiti su za svako pojedino dijete.</p>	<p>Pokušavati da dijete doživi brzu-prilagodbu tako da ga se <i>ostavi odmah u vrtiću cijelog dana</i>. U tom slučaju dijete može doživjeti šok, stvoriti negativan odnos prema vrtiću.</p> <p><i>Ne komunicati s odgajateljem</i> o tome kako odgajatelj procjenjuje potrebni ritam i kvalitetu adaptacije djeteta.</p>
<p><i>Vrijeme dolaska</i> djeteta u vrtić ili iz vrtića trebalo bi prilagoditi djetetu, ali i ritmu življenja djece u vrtiću. Dolazak je najpogodniji do 9 sati , a odlazak - kada većina djece odlazi iz dječjeg vrtića kući (sličan ritam s većinom djece olakšava i socijalizaciju djeteta).</p>	<p>Dovoditi dijete u vrtić i odvoditi iz vrtića u različito vrijeme, što bitno može otežati adaptaciju djeteta, a posebno njegovu socijalizaciju i uklapanje u grupu djece.</p>
<p>Prosječno trajanje procesa prilagodbe na dječji vrtić iznosi oko 15-ak dana. Međutim, ne treba se zabrinjavati kad ovaj period potraje i <i>dulje</i>: pojedina djeca su katkad izuzetno osjetljiva pri promjeni ritma života i životnih uvjeta. Kod većine djece razdoblje prilagodbe prolazi relativno bezbolno i bez trajnijih posljedica.</p>	<p>Očekivati da će trajanje adaptacije slijediti "uobičajena" pravila. Ne treba očekivati trajanje i ritam procesa prilagodbe "po receptu". Značajne su individualne razlike djece.</p>
<p>Dopušteno je da roditelji prvih dana prilagodbe djeteta <i>borave u prostoru vrtića</i> svog djeteta: međutim, poželjno je da s djetetom roditelji borave <i>što kratkotrajnije</i> (dok se dijete ne "zaigra" i uspostavi pozitivne kontakte s drugom djecom). Obavezno ispuniti obećanja data djetetu. Bitan je stalan kontakt s odgajateljem i interakcija .dijete – roditelj – odgajatelj.</p>	<p>Duljim boravkom roditelja u odgojnoj skupini može se otežati adaptacija djeteta: dijete se može naviknuti na boravak u vrtiću, ali samo u prisustvu roditelja. Osim toga, dulji boravak roditelja jednog djeteta u odgojnoj skupini otežao bi i prilagodbu ostale novopridošle djece. Nije dobro dijete lagati da će roditelj doći, a onda ne ispuniti to obećanje.</p>
<p>Omogućiti djetetu da donese u vrtić igračku ili predmet od kuće (uz koji je posebno vezano)</p>	<p>Zabranjivati mu da donosi bilo što od kuće.</p>